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Στο πρώτο τετράμηνο στα πλαίσια του μαθήματος ‘’Ερευνητική 
Εργασία’’ ασχοληθήκαμε με την Παναγία Σκριπού. 
Συγκεκριμένα το θέμα της εργασίας που αναλάβαμε ήταν : «Το 
Θαύμα της Παναγίας της Σκριπούς στον Ορχομενό Βοιωτίας».  

 

Η επιλογή αυτού 

     του θέματος έγινε διότι ο Ορχομενός οποίος βρίσκεται κοντά 
στην πόλη μας και όλοι τον έχουμε επισκεφτεί . Θέλοντας να 
μάθουμε το πώς και από που προήλθε το θαύμα και 
καταλήξαμε στα εξής ερωτήματα :   

 1. Ποια στοιχεία υπάρχουν για το θαύμα ? 

 2. Ποιος ο ρόλος που έπαιξε στην ιστορία ? 

 3. Σε τι κατάσταση βρίσκεται σήμερα ο ναός ? 
 

 
 



ΠΕΡΙΛΗΨΗΠΕΡΙΛΗΨΗ      
••   

          

             
Η Παναγία της Σκριπού σχετίζεται με ένα γεγονός που συνέβη κατά την 
διάρκεια του 2ου Παγκοσμίου Πολέμου, και συγκεκριμένα κατά την διάρκεια 
της Γερμανικής κατοχής.  

 Τα Γερμανικά άρματα μάχης ξεκίνησαν από την Λειβαδιά με στόχο να 
επιβάλουν αντίποινα στους κατοίκους του Ορχομενού, διότι είχαν σχεδιάσει 
να πάρουν τα όπλα των Ιταλών που είχαν συνθηκολογήσει.  

 Ήταν αργά το βράδυ της 9ης Σεπτεμβρίου 1943 τα γερμανικά τεθωρακισμένα 
πλησίασαν την εκκλησία της Παναγίας, καθώς πλησίαζαν ξαφνικά τα άρματα 
ακινητοποιήθηκαν.  

 Υπάρχουν μάρτυρες οι οποίοι ομολογούν πως ο επικεφαλής του Γερμανικού 
Στρατού είδε την Παναγία μπροστά του.  

 Λέγεται μέχρι σήμερα ότι ο Γερμανός επικεφαλής επέστρεψε προσκυνητής 
στην Παναγία της Σκριπού και αφιέρωσε την εικόνα. Τέλος, ο ναός της 
Παναγίας συνδέεται άμεσα με τους κατοίκους του Ορχομενού και αποτελεί το 
καύχημά τους. 
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    Στα μαύρα χρόνια της κατοχής οι Ορχομένιοι οργανώνονται 
και σκέφτονται πώς να βοηθήσουν την πατρίδα 
προκειμένου να μην υποδουλωθεί.  

 

Όταν οι Ορχομένιοι ακούνε ότι οι Ιταλοί έχουν συνθηκολογήσει 
αποφασίζουν να πάνε στον σιδηροδρομικό σταθμό της 
Λειβαδιάς όπου υπήρχε Ιταλική φρουρά για να πάρουν τα 
όπλα των Ιταλών.  

 

Εκεί φτάνουν οι Ορχομένιοι με κασμάδες, φτυάρια, ξύλα, και 
όπλα. Ύστερα στον σταθμό του τρένου οι Ορχομένιοι ζητούν 
από τους Ιταλούς να τους παραδώσουν τα όπλα, διότι σε 
αντίθετη περίπτωση μεγάλη δύναμη ανταρτών που 
βρίσκονται στο Τζαμάλι θα τους χτυπήσει. 
 





    Οι Ιταλοί βρίσκονται σε δίλημμα και έτσι επικοινωνούν με 
το Ιταλικό Στρατηγείο όπου εκεί τους δίνουν την εντολή 
να παραδοθούν στους Γερμανούς στους οποίους θα 
παραδώσουν και τον οπλισμό τους.  

Οι Ορχομένιοι αποχωρούν από τον σταθμό άπρακτοι και 
γυρνούν στον Ορχομενό. Οι Ιταλοί αφού ήταν 
υποδουλωμένοι στους Γερμανούς, θεωρούσαν σωστό να 
αναφέρουν το συμβάν στους Γερμανούς.  

Έτσι οι Γερμανοί ενώ με το άκουσμα στο περιστατικό και 
μόνο είχαν γίνει « Πυρ και Μανία » αποφάσισαν να 
τιμωρήσουν τον Ορχομενό και τους κατοίκους του. Έτσι οι 
Γερμανοί κινούνται προς τον Ορχομενό με τριπλή 
αποστολή: 

 



 Η Παναγία έσωσε θαυματουργικά την πόλη του 

Ορχομενού από τα Γερμανικά στρατεύματα.  

 

 Οι κάτοικοι του τόπου τίμησαν την Παναγία 

 

  Κατασκευάστηκε ένα λάβαρο που απεικονίζει 

το θαύμα και προσκυνητάριο στο σημείο που 

εμφανίστηκε η Παναγία.   

 





    
 Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας. 

 

 

 

Λάμπρος  

Νίκος  

Δέσποινα  

Φώτης  


